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           México, D.F., a 2 de septiembre de 2014. 
 
DIPUTADO SILVANO AUREOLES CONEJO 
Presidente de la Cámara de Diputados 
 
Entrevista concedida a los medios de 
comunicación previo a la Sesión Ordinaria, en 
el Palacio Legislativo de San Lázaro. 

 
PREGUNTA.- Diputado, platíquenos, ya arranca hoy este Primer 
Periodo, la Primera Sesión Ordinaria, ¿cuál es el reto que enfrenta esta 
Legislatura?  
 
RESPUESTA.- Arrancamos hoy ya con la primera Sesión Ordinaria. 
Creo que ayer fue una sesión de instalación bastante nutrida, 
bastante concurrida y bastante estable. Yo espero hoy lo mismo. 
 
En el desarrollo de la misma no hay muchos temas intensos aún. 
Muchos son de trámite, pero creo que la sesión se llevará a cabo de 
manera tranquila.  
 
PREGUNTA.- Ayer se entregó el Informe, diputado, se iniciará el 
análisis de la glosa; sin embargo, desde su punto de vista  ¿qué estado 
guarda la Nación, precisamente, en este segundo año? 
 
RESPUESTA.- En principio, les decía ayer que platicamos que hay 
que esperar a conocerlo; el Informe llegó ayer, hay que iniciar la 
glosa del mismo y hoy conoceremos en voz del Presidente el Informe 
que dará en Palacio Nacional en unos minutos más. 
 
Creo que hay cosas importantes que han pasado en estos dos años, 
sobre todo, si hablamos de reformas que ha dado el Congreso, pero 
también creo que ahora ya con esas herramientas, esos 
instrumentos, por un lado leyes, por el otro lado una reforma 
hacendaria que le da al Gobierno los elementos necesarios para que 
esto ya se refleje en el bienestar de las familias. 
 



2 
 

Esa es la parte que urge, ver cómo eso, en donde decimos que todos 
hemos cumplido con nuestra responsabilidad, se traduce ya en 
bienestar para la gente, que es lo más complicado, porque a pesar 
de las grandes reformas y de más -por lo menos eso percibo yo-, no 
se refleja eso en el bolsillo en la parte del bienestar de las familias y 
en la población en general.  
 
PREGUNTA.- ¿El Presidente debe regresar personalmente a entregar 
este Informe?    
 
RESPUESTA.- Hay que revisar el formato. Yo creo que es tiempo, hay 
voces que así lo expresan y yo coincido; nos fuimos de un lado a 
otro, del “Día del Presidente” a un formato que es mero trámite; 
hay que revisar, es tiempo de ver cómo logramos, con diálogo, con 
búsqueda de acuerdos, lo haremos de manera puntual con el Senado 
para que juntos trabajemos esta agenda.  
 
Hay que hacer todas las consultas que sean necesarias, pero creo 
que es tiempo por la madurez política que vive el país, las fuerzas 
políticas, el ánimo. Creo que es tiempo y hay condiciones para 
explorar la posibilidad de un nuevo formato en donde se puedan 
privilegiar el diálogo, el intercambio, las preguntas, las respuestas, 
en un ambiente de respeto y de equilibrio de poderes y de una 
relación republicana.          
 
PREGUNTA.- Diputado, en este sentido, ¿hay alguna iniciativa de algún 
grupo parlamentario para regresar al Ejecutivo federal a que entregue 
este informe de manera personal?  
 
RESPUESTA.- No tengo las fechas precisas, pero sí, ya hay iniciativas 
presentadas en ese sentido; si no mal recuerdo, en la petición de 
que regrese el formato donde el Presidente viene al Congreso, así, a 
secas, recuerdo.  
 
Hay que revisarlo con cuidado para hacer una propuesta que sea 
viable; esa agenda, hemos coincidido con el senador Barbosa, 
presidente del Senado, la habremos de trabajar de manera 
conjunta.  
     
PREGUNTA.- ¿Y eso podría ser en este último periodo para diputados?   
 
RESPUESTA.-  Tiene que ser, digo, ojalá. Haremos lo necesario para 
que suceda, que se pudiese iniciar la discusión en este periodo y 
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que eventualmente estuviéramos concluyendo en el periodo 
siguiente, la legislación en la materia.  
 
La reformamos, porque hay que reformar la Constitución, hay que 
hacer una serie de ajustes que puede ser, además oportuno, en el 
marco de la tarea pendiente en materia de reforma política, está 
pendiente el tema del Distrito Federal y otros asuntos todavía en la 
agenda, puede ser oportuno trabajar este tema que empieza a 
cobrar fuerza y que, yo coincido, es oportuno revisarlo.  
 
De tal suerte que el año que entra el Informe pudiese darse ya en un 
formato que esté acorde con las condiciones, las circunstancias 
actuales. 
 
PREGUNTA.-Diputado, ya estamos a horas prácticamente  de que se 
envíe por parte del Ejecutivo este Proyecto de Presupuesto, en este 
sentido ¿cuál será el reto que se enfrentará, precisamente, como 
legisladores para revisarlo? 
 
RESPUESTA.- En principio, hay que esperar que el Paquete 
Económico que envíe el gobierno sea equilibrado, tanto en los 
Criterios de Política Económica como en la parte que tiene que ver 
con los ingresos y, sobre todo, en lo que tiene que ver con los 
egresos. 
 
Lo revisaremos cuidadosamente, pero como está la circunstancia del 
país, este sentir generalizado de la población de que la cosa no 
camina bien, sobre todo en el tema económico, hay que ser muy 
cuidadosos, y eso lo haremos aquí con mucha responsabilidad, hacia 
dónde se va el presupuesto, cuáles son las prioridades que envía el 
gobierno en materia presupuestal y qué trabajo hará, en este caso la 
Cámara de Diputados, para que lo que aprobemos debe de, responda 
a lo que demandan los mexicanos. 
 
PREGUNTA.- ¿Y cómo subsanar esta falta, esos miles de millones que 
Pemex dejará de aportar a la Federación? 
 
RESPUESTA.- Esa parte la tiene que mandar el gobierno, eso le toca 
al gobierno. Nosotros revisaremos cómo viene integrada la 
propuesta de ingresos y de egresos. 
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PREGUNTA.- Diputado, en este sentido el Secretario de Hacienda había 
dicho que antes del 8 de septiembre enviaría este proyecto de 
presupuesto, ¿ya sabemos si se dará el fin de semana? 
 
RESPUESTA.- No se ha precisado fecha, hay rumores, solamente 
rumores, no tengo ninguna confirmación oficial de que pudiera ser 
el viernes tentativamente, pero estamos en tiempo. Puede ser el 
viernes, sábado o domingo porque el plazo es el 8, eso sí tiene que 
ser antes del 8. 
 
Muchas gracias. 
 
 

-- ooOoo -- 


